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Geometrie 1 Semestralni prace Geometrie 1 Semestralni prace

C) Geometrickd zobrazeni v roviné a jejich uZiti v konstrukénich ulohdch D) Osovd afinita a stfedovd kolineace

@ Je dén ostry dhel £XVY a jeho vnitini bod C. Sestrojte na rameni VX bod A a na rameni VY bod B, aby
trojihelnik ABC mé&l minimaini obvod. 7.4 LJ‘_cc.a/\

pe—

12) Na kule¢nikovém stole jsou rozmistény koule se stfedy v bodech 4,B (A # B). Urtete drdhu koule A
tak, aby narazila do koule B .
a) po odrazu od jednoho mantinelu; Qua\/Cl
b) po odrazu od dvou sousednich mantineld; C<? 3<o
¢) po odrazu od dvou protéjsich mantineld.

g Sestrojte konvexni ¢tyfuhelnik ABCD, znéte-li m Iky <wmn_~ jehostrana, b, ¢, d a vite-li déle, Ze thlopfitka
BD lel na ose vnitfniho thlu £CDA. TSWD ﬂm.b(?

mu Bodem S, jenz leii uvnitf konvexniho dhlu XVY , vedte pfimku a, kterd protne jeho ramena v bodech 4,
B tak, Ze bod S je stfedem usetky AB. N?D\ﬁr_

MMN Jsou dény dvé riznobéiky Pn\m \con S :\m_mm_q na 24dné z nich. Sestrojte étverec ABCD se stiedem S tak,
abyA€aaCe n.m\vﬁ ﬂﬁ\fgcf

@ Jsou dany kruznice k(S,7) a bod A leZici vné. Sestrojte pfimku .a Eom:mwa_n_ bodem A a protinajici

krunici k v bodech B, C tak, e bod B je stfedem tseeky AC. \AQWNIN\

7. Jsou dany tfi rizné nekolinedrnibody M, N, S. Sestrojte Etverec ABCD se stfedem S tak, aby bod M lezel
na piimce AB a bod N na pfimce CD. NQQ Cr

8. Je dana kruinice k(S,7) abod A # S. Vedte bodem A piimku a, kterd vytne t&tivu kruinice k dané délky

d<2r flubocics
\ 9. Do daného rovnobéiniku ABCD <m4mw~m &tverec KLMN tak, aby kaidy jeho vrchol leZel na jiné strang

rovnobézniku. \’VJO'I./ECP

10. Jsou dény dvé riiznob&zky b, ¢ a bod A nelefici na #4dné z nich. Sestrojte rovnostranny trojuhelnik ABC
tak, aby B € b,C € c.

11\ Jsou dény dvé soustfedné kruinice k;(S,71),k2(S,73) (r; > 1) a bod A € k;. Sestrojte rovnostranny
trojuhelnik ABC tak, aby B € k;,C € k,. FCbs.ZZ WOCZ

@mmm:‘oﬁm lichobéinik, jsou-li dény:
.\Q.\ Vn.p .mn.m

a) velikosti jeho stran a, b, c, d;
b) velikosti jeho zdkladen a, ¢ a uhlopritek e, f.

113 ]1s0u dany tfi piimky a Il b ¥ c. Sestrgjte rovnostranny trojihelnik ABC o stranéch dané délky d,
pfitemiplatiA € a,B € b,C € c. .

14. Jsou dény dvé nesoustiedné kruZnice k(S,71), k2(S, 1) a isetka AB. Sestrojte takovou usecku KL, ie
K € ky,L € ky, KL | AB a|KL| = |AB]|. y

15| Sestrojte obdéinik ABCD, jsou-li ddny obvod o = 8 cm a velikost Uhlu Ghlopfitek € = 50°. _(M <& f

16. Je dan konvexni thel AMVN a jeho vnitini bod A. Vedte bodem A pfimku p tak, aby na ramenech thlu
AMVN vytinala useky, jejichz délky jsou v poméru 2 : 3.

\H\Nuoo daného kosottverce ABCD vepiste ttverec KLMN tak, e K € AB,L € BC,M € CD,N € DA. \\S.\So?m

18. Je dén ostry thel AV B a jeho vnitfni bod M. Sestrojte lomenou ¢aru MXY tak, aby bod X lezel na rameni
VA, bod Y narameni VB a aby platilo: XY L VB, |XY| = 2|MX]|.

19. Kruhové vyseli vepiite obdélnik, jehoZ rozméry jsou v poméru 3 : 2.

20. Je déna kruinice k(S,r) a bod M leiici uvnitF kruinice k. Sestrojte té&tivu XY kruZnice k, jei prochazi
bodem M a splfiuje podminku |XM| : [YM| = 2: 3.

@:oc dany pfimky p, g, na nich? lezi dvojice sdruzenych prameéru elipsy, a jejl te¢na t s bodem dotyku T.
Pomoci osové afinity sestrojte elipsu. Zvolte teénu jako osu afinity. Aun\}\f‘\s,\.f -

2. Sestrojte elipsu, jsou-li ddny dvé rovnob&iné teény t;, t2a dotykové body T;, T>a bod M. Zvolte osu afinity
>\:.~. A; I
mw._ Pomoci osové afinity sestrojte elipsu, je-li dina primérem PQ a je déna jeji tetna t s bodem dotyku T. n\ §a<
H Elipsa je ddna osami AB, CD. Pomoci osové afinity sestrojte te¢ny elipsy néleZejici danému sméru s. i\ .
. A
n@ Elipsa je ddna neomezenymi sdruzenymi priméry p, q a jsou dény dva obecné body elipsy. Sestrojte
elipsu pomocf osové afinity. \Q mmi
6. Elipsa je ddna neomezenymi osami a teénou t s dotykovym bodem T. Omezte osy. Uiijte afinitu o ose t.

7. Elipsa je ddna neomezenymi sdruzenymi priméry a dvéma riznymi body M, N. Omezte dané sdruzené

prameéry. Uiijte afinitu o ose MN.

@ mmm:.%m m_:w c Eﬁ wm&:mm:«mamamlmm:o:~mno"<xo<<3conm3ﬂmconm3c.<o_80m:mm:m2
sU. Habauows

\ o
—m._ Sestrojte elipsu, kterd je ddna stfedem S, teénou t s dotykovym bodem T a teénou u. Volte osu afinity ST. wbewna dav

m.r@mmm:%m elipsu, kterd je déna stfedem S, teénou t s dotykovym bodem T a teénou u. Volte smér afinity
smér teény u. G/ _amu_xxo«\ce\
,Hp.wm_:umm e je dana sdruzenymi praméry MN, PQ. Pomocl osové afinity sestrojte priseliky této elipsy

s pfimkou p, aniZ byste elipsu rysovali. 4)9./70/5,/

12. Vkolineaci K(S, o, ué>u'=) je ddn AABC,A € u, sestrojte jeho kolinedrni obraz A'B°C’. S[18; 57],
o(-16;-15), u(30; 28), A[30; 0], B[-60; 31], C[8;-16].

m.mlp_< kolineaci K(S, 0, A¢>A") sestrojte k danému étverci ABCD, kde strany Etverce AB a AD protiné tibéznice,

jeho kolinedrni obraz. \m/or,,v*rx.o/_o/_

E< kolineaci K(S, o, u'¢> u~) sestrojte k danému Etverci ABCD, kde strany &tverce AB a CD protind ub&znice,
_ jeho kolinedrni obraz. DPmumFP
5./Sestrojte kuZelosetku, jsou u:,im dvé tegny g, b s dotykovymi body A, B a dal$ibod C. Stied kolineace

S zvolte v priseéiku tegen. NOC {c
A HmM Sestrojte kuzelosecku, jsou-li dany jeji dvé teény a, b s dotykovymibody A, B a dal3i bod C. Osou kolineace _.\?b _ /
je spojnice bodt A, C. (L

e (
N 17 —mmm:oﬁm parabolu, jsou- li ddny dva jeji body A, B a teny ¢, d. Stied kolineace S zvolte v prisetiku tecen \\D‘S a M

~ ¢d.
_ 18. _.mmm:o#m parabolu, jsou- li ddny dva jeji body 4, B a te¢ny ¢, d. Osa kolineace je pfimka AB a k' prochdzi , , |
m\\, A
body A, B. da ¥a

19. Pomoci stfedové kolineace sestrojte hyperbolu, je-li déna jeji asymptota m a tfi body A, 8, C.

20. Pomoci stfedové kolineace sestrojte rovnoosou hyperbolu, je-li dén smér Mo jedné asymptoty, tecna t
s dotykovym bodem T a bod A.



